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NAKLADOVA FUNKCE:

Nakladova funkce:

v

v
v

N = f(Q) - zavislost nakladi na mnozstvi produkce

Nakladova funkce je inverzni k produkéni za predpokladu, Ze se neméni cen vyrobnich faktort.

Obecna produkéni funkce byla progresivné degresivni, tedy obecna nadkladova funkce bude degresivné
progresivni.

LiSi se v kratkém a dlouhém obdobi:

o Kratké obdobi: TC = VC + FC, variabilni ndklady se méni s objemem produkce, fixni jsou stale stejné.
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Charakteristiky:

*  Primérné néklady: AC = < , v kratkém obdobi je Ize rozlisit na:

*  Primérné celkové néklady: ACT = Ic

e, Vv .. o ., L
*  Pridmérné variabilni naklady: AVT = —C, minimum ur¢ime derivaci nebo pomoci tecny k VC

= Primémé fixni niklady: AFT = O
=  Qraf:
c

e VU
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= Mezni naklady: MC = % , nelze je udelat z fixnich, ale pouze z variabilnich

*  Pruznost: E_ :ﬁxg
0Q C
e Dlouhé obdobi:
. %

Q Q

= Optimalizace: Jaké mame vyrobit mnozstvi produkce, abychom maximalizovali zisk, maximalni objem

zisku:

Q=?=>Maxn

n=C,.Q-TC
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Cy,=MC

Tento bod neni stejny s bodem, kdy firma dosahuje maximalni zisk z jednotky, ten je: C; — min AC
= Nabidka firmy je odvozena z rostouci ¢asti funkce MC z bodu minima AC:
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V kratkém obdobi by to bylo od AVC. Kdyz neuhradime ani variabilni naklady, nezaplatime ani fixni
naklady. Kdyz je neuhradime tak je ztrata. Musime uhradit alesponl naklady pfipadajici na jednotku.

Piiklad 69/2:
v y=9948x" —21155x* + 14997x — 3524
v" Odvozujeme funkci jednotkovych a meznich nakladu:

4. AC = 9948 x> — 21154 X +14997 — 3524
X

5. MC = 29844 x> — 42310 x + 14997

Priklad 70/6:

v' Hledame v tabulce na str. 70, kde se jednotkové a mezni naklady nejvice podobaji:
x; = 0,678, x> = 0,738

v" Hleddme bod za minimem meznich naklad:
Minimum MC: x =0,710
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Vybirame tedy X,, v tomto bod¢ bude zacinat nabidka firmy.

Priklad 71/7:
Cena produktu: C, = 36 K¢/kg
Maximalni objem zisku:

36 = 29844 x> — 42310 X + 14997
29844x> —42310x+14961=0
Diskriminant: D = b? —4ac = 423107 — 4 x 29844 x 14961

—b++/D  42310++/42310° — 4x 29844 x14961

Kofeny: X;,X, =

2a 2x 29844
X, =0,742
X, =0,674
Vybirame x,, protoze musi byt za bodem 0,710.
Piiklad 71/8:
Mira zisku pfi maximalnim objemu zisku:
n=C,-AC

T =136— 9948x’ —21154X+14997—ﬁ, kde x = 0,742
X

m=36-27,67=8,3 K&/kg — zisk z jednotky produkce

Priklad 71/10:
C, =36 K¢/kg x =0,742
C,* =45 Kc¢/kg x’=0,75 - kdyz se zvysi cena, zvysi se objem produkce
0,75-0,742
Intervalové pruznost: E s(0) = % =0,048% , vzroste-li cena o 1%, vzroste produkce o 0,048%.
45+36

DVOUFAKTOROVA PRODUKCNI FUNKCE:

v’ Grafickym znazornénim je produkéni povreh, viz. cviebnice str. 82
v" Funkce: Y = f (x1, X)

v' Primérna produkce: AP, zl, AP, -y
1 Xl 2 X2
v Mezni produkce: MP, :ﬂ, MP, :ﬂ
bOX P0X,
X X
v" Produkéni pruznost: Ep, :ﬂx—j, Ep, :ﬂx—A2
toX, Y *ooX, ¥
v' Optimalizaéni propocet — hleddme kombinaci, pfi které budeme dosahovat maximalniho objemu zisku:
Cx Cx
MP, =—L, MP, = 2
C, C,
Piiklad 80/2:

y=a-+bx; +cx; +d(xy, Xp) + ex;> + fx,°
Matice X pti odhadu BMNC:
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Parametry do rovnice: y =-10,8 + 4,3x; + 0,004x, + 0,009(x,, X2) — 0,13x,> + 0,0001x,°

2
AP, =108 431000422 +0,009x, —0,13%, +0,00012
l Xl Xl Xl
2
AP =108 43X 0,004+0,009% — 0,135 10,000x,
’ X2 X2 X2

MP, = 4,3+0,009x, —0,26X,
MP, = 0,004 +0,009x, +0,002x,
Priklad 86/10:

4,3 +0,009x, — 0,26x; =0
0,004 + 0,009x, + 0,0002x, =0

. . 4,3+0,009x,

Substituce — vyjadiime: X, = —————
0,26
4

Dosadit do 2. rovnice: 0,004 + (),009(&] +0,0002x, =0
X, =—298,79
X, =6,19
Priklad 86/9:

X
Ep, =4,3+0,009x, —0,26X, x— - viechny hodnoty primérné
1 y

Ep, = 4,3+0,009%132,5~0,26 x 20,1 x ( jO,l j

b

pr1 =3,29%
132,5
pr2 =0,004 + 0,009 x 20,1 + 0,002 x132,5 x
pr2 =0,25%
Priklad 87/11:

Cx; =56 K¢/kg = 56.000 K¢/t
Cx, =10 K¢/kg = 10.000 K/t
C, =37 K¢/kg = 37.000 K&/t

4,34 0,009%, — 0,26%, = 20000
37000
0,004+ 0,000, +0,002x, = 2000
37000



